

О чем поговорить?

Праздник весны и труда

Этот праздник отмечается во многих странах мира, беседа о нем поможет ребенку расширить географические познания, осознать важность труда в жизни человека.

Данный рассказ приведен в качестве информационной справки, он не предназначен для чтения ребенку, но может стать основой для Вашей беседы с ним.

1 мая отмечается Праздник весны и труда. Отмечать эту дату начали много лет тому назад. Тогда этот праздник был политическим, связанным с борьбой трудящихся за свои права. Своё начало он берёт с конца XIX в., когда в американском городе Чикаго прошли массовые забастовки рабочих. В тот печальный день 1886 г. рабочие города вышли на демонстрацию, и основным их требованием был 8-часовой рабочий день (тогда жизнь рабочих была очень тяжелой: на фабриках и заводах люди работали по 10—12 ч подряд, с раннего утра до позднего вечера, и за свой нелёгкий труд получали очень мало). Демонстрация закончилась кровопролитным столкновением с полицейскими.

В Российской империи 1 мая как день трудящихся впервые праздновался в 1890г. выходом 10 000 рабочих на улицы Варшавы, в 1897 г. выступления прошли в разных городах, а затем стали ежегодными. С этим днём тесно связано возникновение маёвок. В дореволюционной России маёвка представляла собой нелегальное собрание рабочих, устраиваемое за городом в день 1 мая. Маёвки преследовались полицией как нелегальные сборища.

Традиция сохранилась до наших дней, но теперь этим словом называют собрание или выезд на природу групп людей для проведения пикника. После революции 1917 г. праздник стал называться «Днём международной солидарности трудящихся», т.е. единодушия и взаимной поддержки трудящихся разных стран. Самый первый субботник провели рабочие депо Москва-Сортировочная Московско-Казанской железной дороги. 12 апреля 1919 г. ночью после работы в депо вернулись 15 человек, в течение 10 ч, до 6 утра, они отремонтировали три паровоза.

Дальше субботники стали проводить и на промышленных предприятиях, этот опыт распространился на всю страну. 1 мая 1920 г. был проведен первый Всероссийский субботник — массовый организованный выход на работу в нерабочее время, выходной день. В праздничный день в СССР проходили демонстрации: люди шли по центральным улицам городов организованным маршем, из громкоговорителей звучали лозунги, выступали руководители страны, ветераны, передовики производства.

На демонстрации выходили под красными знамёнами, звучала музыка, летали воздушные шары. Главные парады проходили на Красной площади под лозунгом «МИР! ТРУД! МАЙ!» и транслировались на всю страну. Многие родители приходили на демонстрации вместе с детьми. Взрослые несли в руках большие флаги, транспаранты, букеты цветов, а в руках у детей были маленькие флажки и воздушные шарики. Все радовались весне, обновлению природы и тёплым солнечным лучам. Вернувшись домой, все садились за праздничный стол.

Первомай был прекрасным поводом отправить друзьям и близким поздравительные открытки и пожелать здоровья и счастья. В 1992 г. праздник был переименован в «День весны и труда». И теперь в этот день россияне просто наслаждаются весенним теплом, гуляют в парках, выезжают на природу, сажают деревья и цветы во дворе.

Сегодня этот праздник отмечают не так активно, как в былые годы. Но, поскольку этот день выходной, люди имеют возможность отдохнуть от работы, пригласить гостей или самим сходить в гости и приятно провести время в праздничный весенний день. В Испании 1 мая считается Праздником цветов.

На Сицилии все в первомайские дни собирают луговые ромашки, которые, по местным поверьям, приносят счастье. В ЮАР 1 мая профсоюзы организуют выставки изделий народного творчества, представления самодеятельных музыкальных коллективов. Американцы 1 мая работают, но в Великобритании этот день — выходной.

Первое мая

Перво

Перво

Первомай,

Первомаю город мал!

И страна ему тесна.

Первомай — сама весна.

И. Гамазкова

Праздник весны и труда

